

你不会总是在免息期用钱，总有急用和无法及时还款的时候。

向银行贷款预支消费，没错，这就是我们的信用卡。它给我们带来的便利的确很多，但它要如何从我们身上赚钱呢？简单地说就是使用利息、惩罚和约束，同时尽量地鼓励你消费。信用卡在我们生活中的地位有些亦敌亦友，你需要把它看得更清楚。

。

它们确信你不会总在免息期内还款

信用卡给银行带来的利润是很可观的，盈利主要来自利息、滞纳金和POS机的分账。在收益中，万分之五一天的利息是关键。一位银行客户经理说：滞纳金只会让客户反感！一般产生滞纳金后，七成客户会注销的。滞纳金的标准是5%，属于一次性支付，而万分之五一天的利息则是循环滚动，复利效果带来的收入往往会比滞纳金高得多。

如果你每次都在免息期内按时还款，而且按照规定刷满足够的金额或是次数免去了年费，这样银行岂不是赚不到钱了？某银行行长告诉记者：持卡人不会总是在免息期用钱，总有急用的时候。有急用而无钱的时候，要么分期付款支付利息，要么无法及时还款造成滞纳金。无论怎样，银行都有利可图。因此，客户能永远享受银行的免息期只是一个理想状态。

你只要上POS机刷卡，银行就赚钱

各家商户的刷卡POS机都是银行信用卡部门相互争夺的地盘，因为顾客每刷卡消费一次，该银行名下的POS机就能为其带来一定比例的分账。你买东西消费100元，用A银行的信用卡刷卡，店里的POS机是B银行的，那么，根据不同商品，商户要出让大约1元至2.5元的手续费，A银行、B银行和银联以7：2：1的比例进行分账。这和跨行取款是一个道理。某信用卡客户经理说。

因此这些商户是信用卡市场部门积极争夺的资源。我们与商户谈判的时候会以快于别家银行的转账速度作为一个吸引点，进行谈判。一位信用卡中心的市场部职员说。虽然POS机消费会给商家带来利益损失，但刷卡消费作为一种趋势还是让这些商户不得不把钱拱手献给银行。

更改账单日可以延长免息期

信用卡的免息还款期并不是刷卡消费日加上50天的绝对值，而是根据消费，从账单日到还款日的一个20到50天的区间浮动变化值。一般拉长免息期的做法是在账单日的第二天进行消费。例如你的账单日为每月的23日，还款日是每月的5日，那么假设你在3月24日有一笔消费，而它的免息还款期就可以到5月5日，这样就享受到了最超值的最长免息期。而且许多银行还提供更改账单日期的服务，一位银行的客服人员告诉记者：一般银行会为客户默认一个信用卡的账单日期和还款日期，但客户其实可以根据自己实际发工资的时间对日期做调整，银行会提供大约九个日期选项，而还款日期也会根据固定时间进行顺延。但通常半年才能更改一次，因为银行也要防止通过更改日期恶意延长免息期的做法，况且更改账单日也会增加银行的工作量。

### 它们会严密提防你套现

如果你为支付宝连续充值两次，就会接到银行信用卡客服的确认电话，这是因为信用卡发卡银行能够通过参数引擎，将不到1%的异常交易捕捉出来，再进行人工监测，对交易行为进行分析，最后做出预警。监测系统主要是针对一些不符合常规消费习惯的异常交易。某银行的公关人员解释。

这些不符合消费习惯的异常交易除了不法分子盗刷信用卡之外，也包括那些利用信用卡套现的行为。一位信用卡中心风险部门的工作人员说：如果我们利用监测系统发现一个人连续几个月在账单日的第二天都有大笔的交易，他就有套现的嫌疑。中国人民银行和银监会等部门已经将情节严重的信用卡套现界定为非法经营，未来可能将持卡人套现行为记入个人征信系统，直接影响其个人信用记录。

### 它们更喜欢你不全额还款

账单上有一栏是最低还款额，通常是应还金额的10%，虽然缴纳最低还款额就不会影响你的信用记录，但由此会产生万分之五的日息。逾期还款会让银行有产生坏账的风险，因此它们最欢迎的行为是，在还款日前还入最低还款额，然后不断支付利息。还得越久，银行赚的当然也越多。

目前只有几家银行的信用卡是未偿清计息，大部分银行都是全额还息。全额还息的意思是，如果你借了1001元，在还款日还了1000元，只有1元钱没还，在后面的日子里银行还是会用1001元的万分之五来计算日息。所以千万不要以为自己还了大部分钱就能放松警惕，你可能因为零头而支付很高的利息。

### 申请的门槛不全是收入和财力

在申请信用卡时，一般人认为提供的财力证明越雄厚，就可以获得越高的信用额度

，然而实际上，这二者并非是简单的正相关关系，信用卡额度由银行对申请人提交的材料进行综合评定。一位银行的宣传公关人员告诉我们。

一些职业是不能办信用卡的，比如服务员、快递公司所有员工、保险业务员、直销人员、司机、自由职业者，还有些禁入行业等等。在满足了进件标准的这部分人中，业务员出于业绩的考虑，不会太看重客户收入，而更喜欢那些可持续发展的客户。名下有固定资产的、已婚的和有小孩的客户会比较容易获得加分。一般我们的优质客户主要是女性、已婚、有房有车、本地户口、年龄26岁以上，这些用户一般很容易通过申请，而且额度相当高。

### 逾期也有弹性

逾期还款会留下不良记录，一般来讲，两次不良记录就有可能导致房贷贷不下来。尽管银行对于逾期的规定比较死板，晚还钱便是逾期，但实际上，为了能够更好地留住用户，信用卡中心在处理逾期时也掌握着一定弹性，我们也不排除有特殊情况，某信用卡中心客户经理说，一般要推迟1到2天还款，最好先通知下客服。这样只有客服那里有逾期记录，只要及时把钱还上，记录就会一笔勾销。

而客服运营中心的工作人员说，即使是逾期发生后向客服解释，只要是情有可原，比如没收到账单，或者因为有的还款渠道不是实时到账，客服人员也会把不良记录盖掉，但前提是时间拖得并不久。3个月以上未还款就会被视为恶意逾期了。

### 它们欢迎你提升额度